

乒乓球团体世界杯

中国男女队双双晋级决赛

斯帅：富力是我家，我会为此努力奋斗

人物专访

又是两个3比0！昨天在东京进行的2019国际乒联团体世界杯男团和女团半决赛中，中国男队以3比0击败东道主日本队，中国女队以3比0战胜中国台北队，双双闯进决赛。国乒将和韩国队争夺男团冠军，和日本队争夺女团冠军。

11比9、11比8、11比8连扳三局，实现逆转。

日本新星张本智和，让日本队彻底丧失了斗志。



粤将樊振东在比赛中 图/视觉中国

丁宁受伤“不下火线” 率先开打的女团半决赛在中国队和中国台北队之间展开，中国队派出丁宁、刘诗雯和陈梦的绝对主力阵容。

两盘在手，第三盘又是大满贯得主丁宁出战对阵陈思羽，丁宁以11比3轻松拿下首局，比赛眼看就要呈现一边倒时，场上形势风云突变。丁宁在第二局比赛中腰部出现不适，虽然她咬牙坚持，但仍以12比14被对手扳回一局。

本场中国队派出了樊振东、许昕和梁靖崑的组合。首盘许昕/梁靖崑对阵丹羽孝希/吉村真晴，轻松为中国队拿到第一分。

首盘单打，老搭档丁宁和刘诗雯再度配对，对阵郑先知/陈思羽。丁宁/刘诗雯以11比2先声夺人，以两个11比9再下两局，为中国队取得开门红。

丁宁此时展现了自己顽强的意志品质，她“轻伤不下火线”，以12比10艰难反超后，丁宁在第四局迎来爆发，以11比4为中国队锁定胜局。今晚，中国女队将向女团九连冠的壮举发起冲击。

广东名将樊振东第二个出场，对阵日本新星张本智和，这也是本场的焦点之战。结果樊振东以3比0完胜张本智和，在比赛中特别是前两局打得对手几乎没有还手之力，看过比赛的不少球迷都感叹：那个熟悉的“小胖”又回来了！

樊振东“劈叉”绝杀

许昕接下来出场对阵吉村真晴，在以11比9和11比5先下两局后，许昕在第三局有些放松，结果被对手以11比6扳回一局。许昕在第四局提高了专注度，以11比1结束比赛。国乒轻松挺进决赛，将和韩国队争夺男团冠军，有望实现男团八连冠。羊城晚报记者 魏超然

记者观察

万众瞩目的一场男团半决赛就在一边倒的态势下结束了，要不是许昕在第三盘输掉一局，国乒将以3比0赢得这场中日男队之间的较量。

在去年雅加达亚运会举办期间，日本奥委会主席山下泰裕表示，日本希望在明年东京奥运会拿到30枚金牌，而乒乓球项目就是他们突破的重点目标之一。为此，在东京奥运会周期，日本体育相关方面也作出了多项举措，重点提振日本乒乓球队的实力，其中就包括重点培养如张本智和、伊藤美诚、平野美宇等小将，以及更改奥运会乒乓球团体赛制，将单打从第三项提升到第一

主场威力难撼国乒实力

项，希望借此达到出其不意的效果，削弱国乒强大的团队实力。

日本队也并非没有爆冷的可能。

比赛完全没有出现预期之中的火药味，尽管作为明年奥运会乒乓球比赛举办地的东京体育馆昨天上午座无虚席，大量日本观众涌入场馆为主场作战的主队呐喊助威，但日本队终究因实力不济遭逢一场“败仗”。

但本场比赛结果来看，在距离奥运会不到9个月的当下，日本队“如意算盘”落空的可能性极高。第一场的单打原本是日本队有所突破的良机，在单打实力有所欠缺的情况下，日本队可以寄希望于默契的配合，提高赢得第一场比赛的概率。这么想其实不无道理，万一凭借第一盘获胜的士气一鼓作气，

但从本场比赛结果来看，在距离奥运会不到9个月的当下，日本队“如意算盘”落空的可能性极高。第一场的单打原本是日本队有所突破的良机，在单打实力有所欠缺的情况下，日本队可以寄希望于默契的配合，提高赢得第一场比赛的概率。这么想其实不无道理，万一凭借第一盘获胜的士气一鼓作气，

只不过，有“双打专家”许昕在阵中，日本队想拿到这一分事实上是难如登天的。本场，即便是鲜少搭档的许昕和梁靖崑搭配，中国组合依旧将对对手打得落花流水。

中超·焦点

广州富力本赛季一直为保级而战，但扎哈维自始至终保持很高的竞技状态——联赛打进29球创造了中超新纪录，同时领跑欧洲杯预选赛射手榜。下个月初，2019中超联赛年度颁奖典礼将举行，扎哈维期待能复制2017赛季连夺最佳球员和最佳射手两大奖项的辉煌，“我认为自己有能力去竞争这两个奖项。”

扎哈维：我有能力竞争中超最佳球员

联赛个人单赛季进球纪录，扎哈维赛后并没有庆祝，毕竟中超联赛还剩三轮，他的进球纪录有望突破30球甚至更高，“我现在也谈不上具体会到达怎样的数据，一个月后再拭目以待。”

扎哈维三个赛季都排在射手榜的前列，2017年荣获金靴和联赛最佳球员，今年的金靴也十拿九稳，唯独最佳球员仍是未知之数。对此扎哈维十分期待，但也表示顺其自然，无需特意去拉票，有球迷喜欢自己自然会去投票。在他看来，凭借本赛季表现，自己有能力去竞争一下这个奖项。“我来到中超后一直想的就是做好自己，创造属于自己的历史、自己的故事，很荣幸现在

做到了创造历史这一步（打破艾克森保持的纪录），希望未来能做得更好。”

上轮打破艾克森保持的中超

富力队这个中超间歇期长达三个星期，但扎哈维的行程排得很满，昨天他打了一场与预备队的训练赛后，便启程返回以色列，准备国家队的比赛。

作为中国队的单打，樊振东昨天更是没有丝毫受到球场上方面的影响，据他讲，他其实在这个场馆比赛过多次，已经相当适应了。从低谷中走出来的樊振东实力还是要高出张本智和一大块。

日本队原本的目标是在明年奥运会上击败中国队夺冠，但在昨天比赛结束之后，日本队球员接受采访时“修正”了这一目标——在遇到中国队之前不输，遇到中国队再拼吧。昨天一战让日本队强烈地感受到了，即便是主场的“加成”，日本队和中国队之间也有着相当大的实力差距。

中超·焦点

扎哈维：我有能力竞争中超最佳球员

高尔夫俱乐部

高尔夫俱乐部